

■ 特别关注

不“褪”军人本色 不惧困难勇担当

——记河南开封体彩中心业务部部长苗昆

本报记者 丰佳佳

在部队时,苗昆奉行“一家不圆万家圆,站岗执勤保国家”。而今,在体彩大家庭里,苗昆不惧困难、敢打硬仗勇担当,在本职岗位上不断取得新突破,他说:“我的职责就是做好基层的责任彩票建设工作,为代销者服好务!”

虚心求教 追求进步

苗昆是一名退伍军人,在军校期间,曾连续两年被评为优秀学员。2011年,他还参加了西安周至县黑河渭丰段抗洪抢险任务。

从部队回到地方后,2014年1月,苗昆入职河南省体彩中心,被分配到周口分中心项城市任专管员,2014年7月调至兰考分支站任专管员。完全是个门外汉,一切从头开始,苗昆一边摸索一边虚心求教,希望自己能尽快适应新的岗位。在苗昆看来,想要进步快,腿跟嘴都得勤。驻县时,他坚持每天巡查实体店,经常回到宿舍已是晚上9点多。只用了短短几个月,他便熟悉了基本业务,并能自主开展有针对性的培训及活动。

除了做好本职工作,苗昆也不忘提升自身的业务能力。2015年5月,他以优异的成绩竞聘为省级概率游戏培训师,随后又竞聘成为省级竞猜游戏培训师,至今,共进行了大小培训百余场。2021年,苗昆开始担任开封体彩中心业务部部长,负责竞猜游戏、概率游戏、即开游戏的市场运营、营销宣传活动的策划以及渠道工作,多条业务线同步推进,他身上的担子更重了。

勇挑重担 敢打硬仗

在工作中,苗昆勇于开拓进取、锐意创新,开封体彩在新渠道拓展方面的实践与探索也体现了他能吃苦、不怕难、敢打硬仗的军人本色。

近年来,河南体彩重视新渠道建设工作,响应国



苗昆(右)和实体店业主交流工作。

家体彩中心和省体彩中心的要求,开封体彩中心也在去年启动了体彩展示体验中心建设工作。“从选址阶段,中心领导和同事们就开始调研,同时也启动了展示体验中心的代销者征招工作。”苗昆说,因为形象店的基础投入相比传统店高很多,一开始代销者们并不是特别积极,经过苗昆和同事不断努力沟通协调,最后选定了一位代销者。

从启动项目到正式营业,苗昆和同事用7个月时间打造了开封首家体彩展示体验中心,这家店如今在体彩形象“破圈”宣传和客户拉新方面表现出色。

全心全意 服务百姓

今年2月,有三位聋哑人来到开封体彩中心咨询开设实体店的事宜。当时工作人员通过纸笔交流,把店面经营要求向三位聋哑人介绍了一下,也结合他

们的情况把可能面临的困难都说了,希望他们回去斟酌考虑后再作决定。

“大家后来开讨论这件事时,都被几位聋哑人对体彩行业向往的肺腑之言所打动,希望能让他们有机会试一试。”几天后,三位聋哑人再次找到工作人员提出申请,苗昆和同事们就开始对他们进行业务培训,“他们轮班驻店,所以我们在培训中,除了实际操作演练,还把很多基础知识介绍和操作方法落在文字和课件上,便于他们‘上手’,同时也要注意查看手机微信提醒,因为遇到困难,他们会拍照之后发来微信跟我们咨询。”

相比其他新增实体店,这家实体店需要付出更多精力和耐心,但是苗昆认为这些付出都值得。“现在这家站点经营状况良好,销量稳步提升,这让我们非常开心,只要努力追求进步,每个人在平凡的岗位上都可以做出不平凡的业绩。”



各族群众和体彩吉祥物“乐小星”在一起。

■ 新疆体彩

体彩为新疆乡村篮球赛添彩

本报记者 赵萌

近日,中国体育彩票2023年新疆维吾尔自治区“和美杯”乡村篮球总决赛开幕式在和田地区洛浦县户外篮球场举行。本次联赛得到了新疆体彩的大力支持。

比赛现场座无虚席,球场被围得“里三层外三层”,不少村民踩着凳子观看现场活动,舞龙舞狮表演和活力四射的啦啦队的热情舞蹈,让比赛增添了更多的欢乐与活力。体彩吉祥物“乐小星”也来到了现场,与观众们一起为运动员加油。

“这比过年还热闹,自从乡村篮球联赛开赛以后,大家都跑来看比赛了,没有比赛的时候,我们就约好一起打篮球。我们村两三百人,现在最流行的娱乐活动就是打篮球,希望体彩能支持更多这样的比

赛,每年都办。”村民黄永庆说出了很多村民的心愿。

赛场外搭建有中国体育彩票专属帐篷,身着统一服装的体彩工作人员,为参赛选手和市民送上体彩公益小礼品,成为赛场上一道独特的风景线。工作人员还在现场传播公益体彩理念,引导更多群众了解公益体彩,践行理性购彩理念。

新疆体彩负责人表示:“‘和美杯’乡村篮球赛的举办调动了群众的积极性,让广大农牧民有意愿、有机会、有平台参与到全民健身中来,让更多人了解公益体彩,提升了中国体育彩票的影响力。乡村篮球赛的举办不仅提高了全民身体素质,增强了群众之间的交流,增强村(社区)、乡镇、县的凝聚力,还积极推动体育事业健康发展,彰显了中国体育彩票的责任与担当。”

■ 江淮彩风

本报记者 王世让

为更好地践行责任彩票理念,彰显“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,近日,安徽省淮北市体彩中心在相山区3412030023体彩智慧门店内开展了一场以“快乐购彩我知道”为主题的责任彩票主题活动。

在主题活动中,淮北体彩相关负责人围绕责任彩票、公益彩票、合法彩票三大领域开篇引题,王科展等10余名代销者从购彩娱乐心态、理性心态、公益心态三个方面进行交流,大家畅所欲言,分享了印象深刻的购彩事件。责彩讲师卢聪以3412030023门店为样板,以随处可见的理性购彩海报、未成年人购彩风险宣传单、实体店应对非理性购彩风险指导

手册等物料,积极引导购彩者理性购彩,让大众看到、听到、感受到责任彩票。

本次活动特别邀请心理咨询师于燕为代销者科普理性购彩的心理调试方法,生动分析了非理性购彩者的心理及行为特征,帮助大家了解识别非理性购彩行为,运用心理会谈技巧引导劝阻非理性购彩。不仅让代销者增强了对非理性购彩行为的识别与应对能力,也进一步增强了责任彩票意识和防控意识,帮助更多工作人员树立责任彩票的理念,在彩票销售中始终坚持责任为先、合规运行,维护体彩市场秩序,促进彩票行业健康高质量发展。

■ 浙江彩风

亚运主题电影首映 浙江金华体彩组织群众观影

本报记者 王辉

为回馈广大购彩者对体彩公益事业的关心与支持,7月28日,浙江金华体彩组织近300位热心市民前往万达影城中国体育彩票票名的电影厅,观看亚运主题电影《热烈》的首映,为即将到来的第19届杭州亚运会加油助威。

由中国体育彩票票名的万达影城4号厅可容纳300人观影。在电影厅外,可以看见显眼的影厅牌和公益体彩、责任彩票宣传灯箱。走进厅内,体彩元素更是随处可见,座位、指示牌、地灯,映前静态、动态广告画面……就连大家最喜爱的体彩吉祥物“乐小星”公仔也有出现。

活动现场,金华体彩结合“喜迎亚运”主题开展品牌落地活动,与观影市民热烈互动。“为中国力

量加油”“杭州亚运会”“倍儿爽”“中国红”“说走就走”等十余款热门顶呱刮即开票搭配时尚丰富的宣传品引爆现场。拍照打卡转发明友圈集赞、亚运会及体彩知识有奖问答、映前幸运抽奖等活动环节将现场气氛推向高潮。

随着影厅灯光渐暗,影片《热烈》正式开始。该片讲述了心怀热爱、赤诚追梦的青年舞者陈烁在教练的指导下,克服重重阻碍,在热爱的舞台上发光发亮逐梦亚运赛场的热血故事。

该电影为杭州亚组委独家授权,以杭州亚运会为背景,以本届亚运会新增的比赛项目霹雳舞为创作题材,整部电影在杭州拍摄完成。影片中出现了西湖、奥体中心、杭州国际会议中心等众多杭州标志性建筑,一展亚运之城风采。

■ 龙江彩讯

体彩助力全国气排球邀请赛

本报记者 王世让

近日,黑龙江哈尔滨体育学院内彩旗飘舞,人头攒动,热闹非凡,“中国体育彩票全民健身季·哈尔滨之夏气排球邀请赛”在这里精彩启动。

气排球作为一项集运动、休闲、娱乐为一体的体育项目,具有广泛的群众基础,深受人们的喜爱。本次赛事为期5天,来自全国的88支队伍将进行236场比赛,旨在

形成全民健身热潮,助推黑龙江省气排球运动的普及与提高。这也是黑龙江省第一次举办全国规模的气排球赛事。

本次赛事由中国体育彩票助力支持,以“迈开步 动出彩”为传播主题,围绕体彩助力全民健身,传递“体彩让运动触手可及”的品牌价值。宣传条幅等体彩元素遍布赛场,让选手与观众在观看精彩比赛的同时,能够近距离感受公益体彩的魅力。

■ 粤彩风云

中山体彩开展公益助学活动

本报记者 黄心豪

广东中山体彩“微光行动”之公益体彩中山教育助学活动日前在中山市石岐区东港湾社区举行。活动为5名义务教育阶段家庭困难、品学兼优的学子提供助学金,帮助他们暂时缓解经济压力,爱心助梦点亮未来。

简单的捐赠仪式后,中山市体彩中心党支部党员义工队对受助学生家庭进行了慰问走访。参加活动的义工对学子们殷殷叮嘱:“一定要好好学习,将来闯出更好的明天。”孩子们也表示,会努力学习将来回馈家乡、回报社会。尽管这些学子目前的生活面临困难,但他们坚定的眼神中饱含着对未来的希望。

“这是我们社区首次与中山体彩共同开展公益助学活动。”东港湾社区党支部书记林红表示,后续社区会积极与中山体彩对接,开展

社区内“微心愿”征集活动,借力中山体彩“微光行动”公益活动,让更多需要帮助的群众感受到体彩的关爱与温暖。

据了解,中山体彩社区教育助学活动是中山市体彩中心党支部“我为群众办实事”实践活动之一,也是共建结对社区开展的“双联双助”共建活动之一。

“我们举行社区教育助学活动,为困难学子送上爱心和关怀,助力有志学子圆求学梦的同时,也期望他们感受到更多来自社会的温暖,努力学习,拥有更美好的明天。”中山体彩中心负责人在活动现场表示,开展教育助学活动是一项功在当代、利在千秋的德政工程、民心工程,是全社会的共同责任。

中山体彩中心负责人表示,中山体彩未来将深入开展公益行动,扩大爱心助学活动的覆盖面,用实际行动以爱化人,助力更多困难学子圆梦。



中山体彩工作人员看望困难大学生家庭。 广东体彩供图